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BACHELOR UNIVERSITAIRE DE TECHNOLOGIE 

 
Ressource R1-04 : OUTILS MATHEMATIQUES ET LOGICIELS 

 
 

 

 

Devoir sur table N°2 
 

Durée : 1h30min.     Calculatrice : Collège    Documents : aucun   
 
Instructions : Répondre sur le sujet - Le barème est approximatif 
 

 
 
 

Nom : ………………………………………………………… 
  

Prénom : ……………………………………………………..  
 

Groupe : … ………………………… 
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Exercice 1 : Calcul intégral (2 pts)  
Un circuit comprend un générateur de force contre électromotrice E (en Volt), une bobine de résistance R 
(en Ohm) et d’inductance L (en Henry). L’intensité du courant i(t) (en Ampères) à l’instant t (en secondes) 

est donnée par la relation 𝑖(𝑡) =
ா

ோ
ቀ1 − 𝑒ି

ೃ೟

ಽ ቁ. Calculer la quantité d’électricité Q, en Coulombs, mise en jeu 

entre les temps 0 et 0,1 secondes. On rappelle que Q = ∫ i(t)dt
଴,ଵ

଴
  

 
 
……………………………………………………………………………………………… ……………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………... 
 
………………………………………………………………………………………………………………... 
 
………………………………………………………………………………………………………………... 
 
……………………………………………………………………………………………… ……………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………... 
 
……………………………………………………………………………………………… ……………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
Exercice 2 : Calcul Intégral – Simplifier les résultats obtenus – pas de valeurs approchées. (6 pts) 
Attention à ne pas oublier les « dx » ou les « + cte » lorsque cela est nécessaire. 
 
1) Déterminer et simplifier si possible les primitives suivantes :  

 
∀x ≠ 0    I(x) = ∫ ቀ8x −

ସ

୶
+ 3xଶ − e୶ቁ dx = ……………………………………………………………… 

 
 

………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
∀𝑡 ∈ ℝ    J(t) = ∫ 3. (4t − 5)ଽdt = ………………………………………………………………...……….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 

∀𝑟 ∈ ℝ    K(r) = ∫
௥ఱ

ହ௥లାଷ
dr = …………………………………………………………………...…………... 

 
 
………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
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2) Calculer l’intégrale suivante : 

 

M = ∫ 4. cos(3θ)dθ
஠/ଶ

ି஠/ଶ
…………………………………………………………………………………. 

 
………………………………………………………………………………………………………………... 
 
 
……………………………………………………………………………………………………………….. 
 
 
Exercice 3 : Valeurs moyenne et efficace (3 pts) 
 
Soit f, le signal 3-périodique, défini par :  
 

f(t) = ൝
5 si 0 ≤ t < 1

−t + 2  si  1 ≤ t ≤ 3
 

 
 
1) Calculer la valeur moyenne de f. On pourra, selon la méthode utilisée, tracer ce signal. 
 

Rappel : La valeur moyenne d'un signal f, T-périodique est égale à : 𝐕𝐦𝐨𝐲 =
𝟏

𝐓
. ∫ 𝐟(𝐭)𝐝𝐭

𝐓

𝟎
 

 
……………………………………………………………………………………………… ……………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………... 
 
………………………………………………………………………………………………………………... 
 
………………………………………………………………………………………………………………... 
 
…...................................................................................................................................................................... 
 
 
2) Calculer la valeur efficace de f.  
 

Rappel : La valeur efficace d'un signal f, T-périodique est égale à : 𝐕𝐞𝐟𝐟
𝟐 =

𝟏

𝐓
. ∫ 𝐟𝟐(𝐭)𝐝𝐭

𝐓

𝟎
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Exercice 4   Etude de fonction (7 pts) 
 

Soit f, la fonction définie par : f(x) = √ωଶ − xଶ où 𝜔 est une constante réelle strictement positive. 
 
1) Expliquer pourquoi l’ensemble de définition de f est : D୤ = [−ω; ω] 
 
….................................................................................................................................................................... 
 
….................................................................................................................................................................... 
 
…...................................................................................................................................................................... 
 
….................................................................................................................................................................... 
 
 
2) Etudier, en la justifiant, la parité de f :  
 
…....................................................................................................................................................................... 
 
…...................................................................................................................................................................... 
 
…...................................................................................................................................................................... 
 
 
3) On souhaite étudier f sur l’intervalle [𝟎; 𝛚] 
a) Déterminer le signe de la dérivée de f sur [0; ω[ 
 
…....................................................................................................................................................................... 
 
…...................................................................................................................................................................... 
 
…...................................................................................................................................................................... 
 
…...................................................................................................................................................................... 
 
 
b) En déduire le tableau de variation complet* de f sur [0; ω] :  
(*) avec les limites (sans les justifier). 
 
…...................................................................................................................................................................... 
 
…....................................................................................................................................................................... 
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…....................................................................................................................................................................... 
 

…...................................................................................................................................................................... 
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c) Calculer la limite suivante : lim
୶→னష

f ′(x) 

 
…...................................................................................................................................................................... 
 
…....................................................................................................................................................................... 
 
…...................................................................................................................................................................... 
 
 
3) Tracer l’allure de la fonction f sur son ensemble de définition (on précisera les éventuelles tangentes et/ou 
asymptotes, verticales et/ou horizontales) :  
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…...................................................................................................................................................................... 
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…...................................................................................................................................................................... 
 
…....................................................................................................................................................................... 
 

 
Exercice 5 : Calcul de limites (2 pts) 

 
a) Déterminer un équivalent de eଡ଼ en 0 en utilisant l’équation de la tangente.  
 
……………………………………………………………………………………………… …………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………. 
 
 

b) En déduire un équivalent en 0 de la fonction f définie par : f(x) =
൫ୣర౮ିଵ൯.൫ଷ୶మାହ୶య൯

଼୶య
 

 
……………………………………………………………………………………………… …………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………. 
 
……………………………………………………………………………………………………………. 
 
…………………………………………………………………………………………………………… 
 
…...................................................................................................................................................................... 
 
 
c) Quelle est alors la valeur de la limite de f(x) quand x tend vers 0 ? 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
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Exercice hors barème pour les poursuites d’études (ne compte pas dans la note finale) 
 
A l’aide de la règle de l’Hospital, calculer les limites suivantes : 
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